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Partie A — Grammaire

Trouvez la bonne réponse:

) R ) idée d’infliger cet exercice de grammaire ...........coeuveeee étudiants.
1) Quels / aux 2) Qu’elle / aux
3) Quel / a ces 4) Quelle / a des
132- La voiture que .......cccceveneenne louer n’était pas disponible.
1) j’avais voulu 2) jaurai voulue
3) j’ai voulue 4) je veux
133- Tlssesont .c.cevvvevnniennnens la main pour se réconcilier.
1) serrés longuement 2) serrée longuement
3) longuement serré 4) longuement serrés
134- Si mon bureau est occupé, emmenez le client .................... votre.
1) au 2) chez le
3)en 4) dans le
135- Cet exercice, ccoovevnrrenrennnn faire en deux temps.
1) il le vaut mieux 2) il vaut mieux le
3) il le faut mieux 4) il faut mieux le
136- Apres qu’il co.eeveiiniinnnnn. son service militaire, il ouvrit un commerce.
1) ett fait 2) eu fait
3) eut fait 4) ait fait

137- Quelle tournure N’EST PAS correcte?
1) Est-ce que le service de livraison est-il assuré le samedi?
2) Est-ce que le service de livraison est assuré le samedi?
3) Le samedi, le service de livraison est-il assuré?
4) Le service de livraison est-il assuré le samedi?

138- A une heure du matin, il partit .................... sonner chez les voisins bruyants.
1) résoluemment 2) résoluement
3) résolumment 4) résolument

139- En.ccevvvvnniinnnnnnn le défenseur des salariés, il ............cceveee. le patron a dos.
1) se faisant / s’est mis 2) ce faisant / a mis
3) se faisant / mis 4) ce faisant / mit

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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140- S’il se mettait a pleuvoir, ........cccoeveeen. sans doute .........ccceeennnn cette
promenade.
1) je renoncerai / de 2) je renoncerais / a
3) j’aurai renoncé / de 4) j’aurais renoncé / a

Partie B — Vocabulaire

I - Cochez la bonne réponse:

141- L’orage de la veille avait ...........c..ce... I’atmosphére; jamais plus beau jour
n’éclaira les montagnes.
1) effacé 2) nettoyé
3) lavé 4) purgé
142- Un brusque et violent coup de vent est ...........ccueeuu. .
1) une ondée 2) une averse
3) une bourrasque 4) une bruine
143- Le stagiaire ......ccccevevuvnnee beaucoup de z¢le pour laisser une bonne impression.
1) déploie 2) prouve
3) expose 4) affiche
144- J’ignore le motif qui I’a poussé a ........ccevveveenee de telles menaces.
1) déférer 2) proférer
3) transférer 4) conférer
145- Les Iraniens sont a Iorigine de la toute premiére .................... des droits de
I’homme se présentant comme un cylindre d’argile couvert d’écritures cunéiformes.
1) proclamation 2) déclaration
3) inscription 4) manifeste

IT - Complétez le texte suivant a I’aide des réponses proposées:

La technologie et la science ne sont pas exactement les mémes, bien qu'elles soient des
CONCEPLS vovvvrinnrennrennnn (146). La science vise a ....cccevvnviennen (147) des connaissances,
tandis que la technologie est une connaissance appliquée de maniére rationnelle et
ordonnée pour .......ccceeeeuvnne (148) un probléme. De plus, la science cherche la vérité
tandis que la technologie, 1'efficacité. La science et la technologie ont tendance a se
111113 111 (149). En effet, une technologie bien utilisée peut améliorer la
qualité de vie des gens. Cependant, mal utilisé, elle peut .................... (150) de graves
dommages aux personnes et a la société.

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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146-
1) unis 2) rattachés
3) liés 4) noués
147-
1) obtenir 2) recevoir
3) conquérir 4) remporter
148-
1) débrouiller 2) dissoudre
3) dénouer 4) résoudre
149-
1) de retour 2) mutuellement
3) vice versa 4) I'un de I’autre
150-
1) causer 2) émaner
3) dériver 4) procéder

Partie C — Compréhension de texte
I — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 151 a 155.

Le cyberespace est a la fois partout et nulle part. Il y a une grande opacité dans le
cyberespace, qui permet des calculs stratégiques et une conflictualité. C’est
I’interconnexion de tous les réseaux informatiques, plus large qu’internet parce qu’il
existe des réseaux privés qui n’y sont pas forcément liés. Ce n’est pas un espace
géographique, mais bien stratégique car différents acteurs font des actions criminelles,
offensives, défensives, pour faire prévaloir leur intérét. C’est un espace de conflictualité
en trois couches. La premiére couche, ce sont les objets, ordinateurs, clés USB, bornes
wifi, antennes 3G ou satellite, rétroprojecteurs qui transmettent du signal par un réseau
intérieur, cartes bleues... des objets physiques qui permettent de faire fonctionner ce
cyberespace. La seconde couche est le software avec les codes, les protocoles, ce qui fait
fonctionner les machines et ce qui permet aux machines de communiquer entre elles, on
est dans Dlordre du protocole. On peut y faire tout un tas de choses, y compris
malveillantes. La troisicme couche, sémantique ou informationnelle, c’est I’ensemble des
données et des informations qui circulent dans le cyberespace. Il y a tout un tas d’actions
de subversion qui visent la psychologie des acteurs par leur sabotage.

151- Le passage ci-dessus, NE _TIENT PAS compte de .......ccccceueenn. lors de la
classification des couches qui composent le cyberespace.
1) la couche matérielle physique 2) la couche cognitive
3) la couche des réseaux sociaux 4) la couche logique ou logicielle

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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152- Le terme cyberespace est .......cccveennnnnn. .
1) une re-création 2) un archaisme
3) une innovation 4) un néologisme

153- Selon le passage ci-dessus le cyberespace est .........ccceveeee. .
1) un synonyme d’internet
2) un espace qui mene I’information composé d’une multitude de protocoles
3) un espace de communication créé par I’interconnexion mondiale des ordinateurs
4) constitué¢ de nouveaux supports de I’information et les modes originaux de
création

154- Que signifie "prévaloir' dans le passage ci-dessus?
1) Tirer avantage 2) Triompher
3) Avoir plus d’importance 4) Jouer un role prééminent

155- Selon le passage ci-dessus, le cyberespace est un espace de conflictualité qui aboutit

1) a la destruction des machines 2) a la diminution de la valeur morale
3) au sabotage des matériaux 4) au renversement psychologique

II — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 156 a 160.

La protection de I'environnement est désormais un sujet primordial en ces derniers temps
vu que l'environnement est la source non seulement de nourriture et d'eau potable, mais
aussi la source de l'air que nous respirons. Alors, pourquoi la protection de
I'environnement est une question essentielle?

D'abord, protéger I'environnement c'est protéger notre source de nourriture et d'eau
potable car toute pollution finit par se retrouver un jour dans notre nourriture : dans l'eau
que nous buvons ou dans ce que nous mangeons. Et ces polluants peuvent nous faire
développer des maladies ou des malformations.

De plus, I'air est absolument indispensable a notre survie. Nous ne pouvons pas survivre
plus de quelques minutes sans respirer. L'air nous apporte 1'oxygéne, carburant de nos
cellules. Nous devons donc veiller a ne pas polluer notre atmosphére. Nous ne devons pas y
rejeter des gaz nocifs ou des particules dangereuses pour la vie.

Enfin, protéger l'environnement, c'est préserver la biodiversité, la variabilité des
organismes vivants de toute origine, y compris, entre autres, les écosystémes terrestres,
marins et autres écosystémes aquatiques et les complexes écologiques dont ils font partie.
Les plantes et les animaux peuvent contribuer a notre santé. Car c'est parmi les espéces
sauvages, parfois encore inconnues, que 'homme a découvert ou découvrira encore des
médicaments. En conclusion, pour assurer la survie et donc l'avenir de I'humanité, il est
indispensable de protéger I'environnement aujourd'hui.

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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156-

157-

158-

159-

160-

D’aprés le passage ci-dessus, quel est I’élément qui produit la force motrice de nos
cellules?

1) Les gaz nocifs 2) L’oxygene

3) Les médicaments 4) L’eau potable

Le passage ci-dessus est un texte ........coeeeeuneens .

1) descriptif 2) injonctif

3) argumentatif 4) explicatif

Pourquoi faut-il sauvegarder I’environnement?

1) Pour assumer le développement des maladies.

2) Parce qu’il fournit tout ce qui est nécessaire a la survie des étres humains.

3) Pour broyer et préserver la biodiversité nécessaire a la santé de 1’étre humain.

4) Parce que des ¢léments futiles comme 1’eau, 1’air, les plantes et les animaux
sont de premiere nécessité pour la survie de I’homme.

Selon le passage ci-dessus, ......ccvvvevennnens concerne ’ensemble des étres vivants, les
interactions qu’ils ont entre eux et avec le milieu ou ils vivent.

1) I’écosystéme 2) I’environnement

3) I’atmosphere 4) la biodiversité

A quel danger environnemental le passage ci-dessus fait-il référence?

1) La présence de matieres polluantes dans I’environnement.

2) La surconsommation et la surexploitation de ressources naturelles.

3) L’effet de serre et la mise en danger de 1’équilibre de I’environnement.

4) La surproduction qui est parfois accompagné de surexploitation des ressources
environnementales.

FIN DE LA SECTION 5
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Abschnitt I: Grammatik

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (131-140) werden lhre Kenntnisse im Bereich

»Grammatik* gepriift. Lesen Sie bitte sorgfiltig die Fragen und entscheiden Sie sich
dann fiir die richtigen Antworten!

131- Sie erreichte bald durch eiserne Disziplin ein sehr hohes Niveau, ......c.ccceeuueee. sie
sich fiir ein Vorspielen qualifizierte.
1) wodurch 2) worauf
3) wozu 4) wieso
132- Nein, da sind Sie falsch verbunden. Es .......ccceeuueeee. sich um eine Verwechslung
handeln.
1) will 2) wiirde
3) mag 4) muss
133- MIr ..ceeeeeeeeecrnnneee das Kleid, das da hingt, ........cccceeruneee. .
1) hat — missgefallen 2) ist — missgefallen
3) hat — missfallen 4) ist — missfallen
134- Hans hat drei Monate in der Tiirkei verbracht, .................... er nun ein Buch
schreibt.
1) wortiiber 2) wobei
3) wonach 4) wozu
135- Ich gehe im Sommer gern schwimmen, .........cccceeeene. ich bin krank.
1) aber 2) oder
3) auller 4) jedoch
136- Bald ist Wochenende, ..............c...... ich mich schon sehr freue.
1) wofiir 2) wodurch
3) wozu 4) worauf
137- Wenn ich heute Morgen schon dariiber Bescheid ..................... , wiire das nie passiert.
1) wusste 2) gewusst hitte
3) wiisste 4) wissen wiirde

138- Konjunktiv I des Satzes: Paul behauptet: ,Ich kann gleichzeitig kochen und
schreiben!“ ist: Paul behauptet, er ............ccuu..... .
1) koche und schreibe gleichzeitig
2) konne gleichzeitig kochen und schreiben
3) wiirde gleichzeitig kochen und schreiben
4) konnte gleichzeitig kochen und schreiben

139- Ein Gemilde, das schon anzusehen ist, ist ein schon ...........eeeeeeeee. Gemiilde.
1) angesehenes 2) ansehendes
3) anzusehendes 4) anzusehen seiendes

Bitte auf die nichste Seite
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) 1| S der Film begonnen hat, sind wir ganz still.
1) Seitdem 2) Je nachdem
3) Zumal 4) Wahrend

Abschnitt I1: Wortschatz

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (141-150) werden IThre Kenntnisse im Bereich

»Wortschatz® gepriift. Lesen Sie bitte sorgfiltig die Fragen und entscheiden Sie sich
dann fiir die richtigen Antworten!

141- Nach einem stressigen Ereignis ist etwas .......ccceeeveenns immer ganz gut.
1) Anspannung 2) Offenbarung
3) Berufung 4) Erholung
142- Hochbegabte Kinder verfiigen oft iiber eine sensiblere ...........cc..c..... ihrer Umwelt.
1) Falsifizierung 2) Wahrnehmung
3) Verbannung 4) Bestimmung
143- Der Berg ist sehr steil. Wir konnen ihn nicht .............cc.... .
1) erklimmen 2) tiberstehen
3) ankurbeln 4) erzwingen
144- Ich schreibe ja den Beschwerdebrief, aber es .........cceeeenes zu nichts.
1) verlauft 2) sortiert
3) fiihrt 4) variiert
145- Er mag Tiere und ist gegen Laborversuche. Sie ..................... dagegen.
1) segnet 2) protestiert
3) verstoBt 4) argumentiert
146- Die Nachbarn haben wihrend der Nacht laut Musik gehort. Wir haben uns
dadurch ........cceuueeunes gefiihlt.
1) verstort 2) gequalt
3) verstimmt 4) beléastigt
147- Dieses Spiel ist ein Geschicklichkeitsspiel. Darin .........c..ccue.e.. die Herausforderung.
1) besteht 2) verweht
3) hédngt 4) haftet
148- Er hat sein Studium mit Auszeichnung ..................... . Darauf kann er stolz sein.
1) bespickt 2) versehen
3) verlichen 4) absolviert
149- Zur .......cceueeuneee. an der Universitit Wien braucht man Deutschkenntnisse auf dem
Niveau Cl1.
1) Herausforderung 2) Anmeldung
3) Beforderung 4) Rezeption

Bitte auf die nichste Seite
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150- Um selbst Dekorationen zu ...........ccueeeee , brauche ich nur eine Anleitung.
1) demolieren 2) zementieren
3) basteln 4) arrangieren

Abschnitt III: Textverstehen

Hinweis: Lesen Sie bitte die folgenden zwei Texte und entscheiden Sie dann vor dem

Hintergrund des Inhalts der Texte und im Hinblick auf die jeweiligen Fragen (151-160)
fiir die richticen Antworten

Text I

An der Universitiit in Wisconsin habe ich meine zukiinftige Frau kennen gelernt. Sie ist
Deutsche und hat damals in Aachen studiert. Fiir ein Auslandssemester ist sie in die USA
gekommen. Ich kenne Aachen auch: 2011 und 2018 habe ich dort gearbeitet. Nachdem
2019 meine Doktorarbeit fertig war, wollten wir zusammen in Europa leben. Ich habe
Jobs gesucht. Am Ende habe ich mich fiir Villach in Osterreich entschieden. Weil ich
schon in Deutschland gewohnt hatte, konnte ich Deutsch sprechen. Deshalb habe ich
manche Sachen schon gekannt. Trotzdem war es am Anfang in Osterreich nicht so
einfach. Hier in Kiirnten sprechen die Leute mit einem starken Dialekt. Fiir mich ist das
Deutsch im Experten-Modus. Ich begriile andere Menschen zwar jetzt mit Servus. Auch
konnen mich alle verstehen. Aber ich verstehe die Osterreicher manchmal nicht. Das
muss man erst einmal lernen.

151- Der Ich-Erziihler hat seine zukiinftige Frau .....................
1) wéhrend seines Aufenthalts in Aachen kennen gelernt
2) vor seinem Studium in Wisconsin kennen gelernt
3) vor seinem Studium in Wisconsin nicht gekannt
4) erstmals in Aachen gesehen

152- Der Text besagt, dass der Ich-Erzihler eine ..................... geheiratet hat.
1) Deutsche 2) Osterreicherin
3) Deutsch-Amerikanerin 4) Deutsch-Osterreicherin
153- Nach dem Inhalt des Textes hat der Ich-Erzéhler in Aachen .............cc..... .
1) nicht gearbeitet 2) gearbeitet
3) nicht arbeiten diirfen 4) vergebens einen Job gesucht
154- Dem Inhalt des Textes entsprechend hat der Ich-Erzihler in ..................... Deutsch
gelernt.
1) Osterreich 2) Deutschland und den USA
3) den USA 4) Deutschland

155- Der Text besagt, dass der Ich-Erzihler .....................
1) keine Probleme hat, mit den Menschen in Osterrelch zu kommunizieren
2) manchmal Probleme hat, die Menschen in Osterreich zu verstehen
3) vorhat, den Kontakt mit Menschen in Osterreich zu meiden
4) Probleme hat, mit Menschen in Osterreich auszukommen

Bitte auf die nichste Seite
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Text 11

Genaue Zahlen gibt es nicht. Man schiitzt, dass jedes Jahr circa 7000 Personen wegen
Schwarzfahrens ins Gefingnis miissen, weil sie die Strafe nicht bezahlen. Die meisten von
ihnen konnen es nicht, weil sie das Geld nicht haben. Sie sind arbeitslos, haben keine
Wohnung oder sind psychisch krank mit einem hohen Suizidrisike. Oft ist es eine
Kombination der drei Faktoren. Und wenn sie dann im Gefingnis sind, bekommen sie
noch mehr Probleme. Zum Beispiel verlieren sie ihren Platz in einer Wohngruppe oder
ihre Ausbildungsstelle, wenn sie eine haben. Menschen, die Asyl in Deutschland
beantragt haben, werden abgeschoben. Es ist eine absolut unfaire Diskriminierung, wie
der Staat mit diesen Menschen umgeht. Deshalb sind viele dafiir, dass das Fahren ohne
Fahrkarte entkriminalisiert wird.

156- Was im Text thematisiert wird, ist ........ccceeueeennes
1) eine strenge Haltung gegeniiber den Schwarzfahrern
2) die konsequentere Verfolgung der Schwarzfahrer
3) die strengere Bestrafung der Schwarzfahrer
4) der verniinftige Umgang mit Schwarzfahren

157- Was man im Text unter ,,Entkriminalisierung des Fahrens ohne Fahrkarte*
versteht, ist, dass .......ccoevvercnnes
1) die Schwarzfahrer nicht wie Krlmlnelle behandelt werden miissen
2) die Schwarzfahrer kriminell strenger kontrolliert werden miissen
3) die Schwarzfahrer als Kriminelle nicht unterschitzt werden
4) man die Schwarzfahrer h6flich behandeln muss

158- Der Text besagt, dass .......cccevuveeenns
1) kein Schwarzfahrer bis jetzt ins Gefangnls eingeliefert worden ist
2) Schwarzfahrer von den Gefingnisstrafen verschont bleiben
3) viele Schwarzfahrer in Gefingnissen sitzen
4) ein Schwarzfahrer niemals bestraft wird

159- Was im Text betont wird, ist .......c.ccceeueee.
1) das Problem, dass viele Schwarzfahrer 1hre Strafen nicht bezahlen wollen
2) die Tatsache, dass viele Schwarzfahrer ihre Strafe nicht wahrnehmen
3) der fahrldssige Umgang der Schwarzfahrer mit ihrer Strafe
4) die Zahlungsunfahigkeit vieler Schwarzfahrer

160- Der Text besagt, dass diejenigen, die in Deutschland Asyl beantragt haben, im Falle
des Schwarzfahrens .....ccccccceenneee. .
1) abgeschoben werden
2) ins Gefingnis miissen
3) nur Geldstrafe bezahlen
4) zu einer Geld- und Freiheitsstrafe verurteilt werden

Ende des Teils 5
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A. Jlekcuka:

Nucrpyknus: B ka:kaom Bonpoce BoIOepnTe NPaBUJILHBIA BAPDHAHT.

R AWHa yroBapuBajla HOJApPYr IoeXaTh 3a TOpPOJA: HHKTO He
corJiacuics.
1) Hey nauno 2) becrnione3no
3) Hanpacho 4) BeccMBICIIEHHO

132- B xkakom mnpemio:kenun BMecTo cjaoBa JIUIIJIOMAT wHyxkHO ynoTpeOuTh
JUIIJIOMAHT?

1) To1 roBopumis kak JJUITJIOMAT, Ho neno He UJIET Ha Jaj.

2) Jleoanga MBanoBmua cumtanu HactosuwmMm JIUIIJIOMATOM B oOmeHuu c
OKPYKAFOIITUMH JTFOIEMU.

3) Yenex BHelIHEH MOJUTUKK TOCYJapcTBa BO MHOTOM 3aBUCHUT OT OIBITA U
tananta JIMIIJIOMATOB.

4) JIUTIJIOMATDBI MockoBckoro KOHKypca apTUCTOB OajieTa NMpUHSIM ydacTHe
B 3aKJTIOYMTEIEHOM KOHIIEPTE.

133- B kpaeBequeckoM My3ee MHE HOHPABHJIIACD ..eceereeeecnnes ¢urypa npesnero 60:xecTBa.
1) kocTsiHas 2) KocTHas1
3) KocTisiBas 4) koctucTas
134- YkakuTe rJ1aroJjibl o 3Ha4eHHEM «HHTE/JIEKTYaJ IbHAasl IeSITeJIbHOCTh).
1) pa3MbILLISAT, CUIETH, JIETATH 2) KOHCTPYUPOBATh, KOJOTh, PEIIaTh
3) pemiatk, CUUTATh, YUUTHCS 4) neratp, criaTh, CMEpKaThCs
135- ABHAKOMIAHHH MPOBOIST .cecvverecnenes OMJIETOB II0 0OYEHb BBHITOJIHOI IeHEe 00BLIYHO
ABa pa3a B roj.
1) 3aKymiKy 2) nepenpoaaxy
3) BBIITyCK 4) pacripogaxy

136- B 3tomM roay mepex JNIOM HAHAEMHH KOPOHABHPYCa M JAPYITHX TSKEJbIX
HCNBITAHUI, KHUTAHCKO-POCCHUIICKOEe  COTPYAMHYECTBO  HPOJAEMOHCTPHPOBAJIO

0OJIBIIYI0 THOKOCTD My eeecersreeessens o0 MM TEeH/IEHIIUAM, HOKA3AJI0 BHEeYATIAIONHA
pocT.
1) mo 2) BOIIpEKH
3) cyas no 4) corjlacHO
137- Ilo nporno3am BitRiver, y py0/isi ecTh BCE ...cccvereerennns J0CTHYb HIOHBCKIX NHKOB
yiKe B Ha4aJie OKTS0ps.
1) BepossTHOCTH 2) ycioBus
3) 1IaHCHI 4) Mot

138- Ba:kHblii COBET OT PEeKJAMHBIX AT€HTCTB: €CJIH B BalleM PACHOPSIKEHHH HOBBIM
NPOAYKT, — BaM MOBe3J10. CMeI0 3aAABISINTE 0 ..ccueeveeneeneens .

1) HOBUHKE 2) HOBU3HE
3) HOBATOPCTBE 4) HOBITIECTBE
139- H30eraiiTe .coooevernnrecnns pacTBOpa € IJ1a3aMHU U OTKPBHITHIMH PAHAMMU.
1) nonaanust 2) HaHeCEeHUs
3) KoHTaKTa 4) cBsi3n

IIpono/kenue Ha ciiegylomeii crpaHune
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140- Ha 3acexanHm o00CyKIajici O4YeHb BAKHBIH KOH(PUIEHIUAIBHBII BOHPOC, IO
KOTOPpOMY IIPUCYTCTBYHOIIHC Ha 3aCCAaHHH 10/I’KHDbI OBLITH INIPUHATDL PCEHICHHUC.
IIpencenaTe b HATIOMHIIAET YIEHAM 3aceJaHHS, YTO M0 OKOHYAHHH 3acelanusi ONu
HHUKOI/Ia He J0/KHBI 00CYKIaTh TOT BOIPOC ¢ IPYTHMH JII0IbMH.

1) 51 xoTen ObI MOACTUTHCS ¢ BaMU JIOBOJIBHO JIMYHON TPOOIeMOi.

2) HacrositenibHO TipoIly Bac HUKOMY HE pasriaiiarh HHPOPMAIUIO O MPUHITOM
HaMU pEUICHUU.

3) Sl pan, 4TO BBl CMOIJIM BBIKPOUTH BpPEMSI MU HE OCTAaBUJIM MEHSI OJHOrO B
TPY/THOU CUTYaIUH.

4) 51 nomkeH ObUT CPOYHO CO3BATh ATO 3aceiaHUe, Tak KakK OOCYXICHHE ITOrO
BOIIPOCA HEJIB351 OTJIOMKUTD.

b. I'pammaTHKa pycCKOro si3bIka:
HMucrpyknns: B kaxkaom Bonpoce BbiOepHTe HPABHJIbLHbIH BAPDHAHT.

141- Onpepenure r1Jaroj, rjie HpPHUCTABKA XapaKTepu3yeT /JBH/KeHHEe KaK IOIYTHOe,

HEOCHOBHOE.
1) BbIIIEN 2) 3amén
3) momén 4) npuién
142- Ha xuHO(ECTHBATE HATPALY .evceercerrccesscensess MOJTYUHIT MOJIONOI KoOpeiicKUIA
pexuccép.
1) BBIIAIOIIUXCS Y CIIEXOB 2) 3a BBLJAIOLIUECS YCIIEXU
3) 10 BBIJAIOUIUMCS YCIIeXam 4) ¢ BBIAIOIIUMHUCS yCIIEXaMU
143- YkaknTe NpaBHIbHBIH MOPSI0K IJ1ar0J10B B PEILIUKAX HHKECIeyIOIero 1uajaora.
- B kaOuneT Bpaya nmejap3s ................... B BepXImei oexe.
- Jla 3naro0! Boo0Oime K109 MOTEPSH, 0ITOMY B KOMHATY HEJIB3M cvvereennrccnnne o
1) BOATH — BXOJIUTH 2) BOWTHU — BOUTH
3) BXOJIUTh — BXO/IMTh 4) BXOJIUTH — BOUTH
144- Onpeneante BApMAHT, B KOTOPOM CJIOBO MY:KII0 MHCATH CJAUTIIO.
1) (3a)rpanuiry 2) (no)aBoe
3) (B)moceacTBUA 4) (no)cmepTH
145- /laBaii mokaTaemMcsi Ha JIOJKE, 23 HOTOM HOTYJISIEM ..ccevvreensess.. OEPETa.
1) B1oaB 2) 0K0JIO
3) MUMO 4) BOKpyT
146- Hama ¢upma Teneph NHa3bIBaeTcsi HHAYE, MOITOMY HAM MPHILIOCH .eccevercerecnnes
BBIBECKY.
1) npuMEHUTH 2) MOJIMEHUTD
3) OTMEHHUTH 4) cMEHUTh
147- B xkakom psixy B 000HX CJI0BaX HA MecTe HpoImycKa numetcs OykBa E?
1) n..amor, CT..MeHus 2) MaH..BpUpOBaTh, UI..aJ
3) 4..CTOJITOOUBBIA, AI1..J10T 4) CB..1€TEJILCTBO, TP..3UTUYM

IIpoxoskenne Ha cieayomeii cTpannne
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148- Vkaxure (popMy TBOPHTEJHLHOT0 HAJAEKA YHCIUTEIbHOT0 BOCEMbCOT HATHIAECHAT
yeTbIpe.
1) BOCbMBIOCTaMU MSITBIO/IECSITHIO YETHIPbMS
2) BOCBMUCTaMU MATHIECITHIO YETHIPbMSI
3) BOCBMBIOCTA MSITUAECITHIO YETHIPEX
4) BOCEMBCOT MATHAECAT YETBEPTHIM

149- Y4éHbIil, .cccovvveeeneenees... HOBBIH BHPYC, CPA3Y K€ HANMCAJ 00 ITOM CTATHIO.
1) oTkphIBas 2) OTKpHIB
3) OTKPBIBIIUCH 4) OTKpBIBABIIIHit

150- YcraHoBHTEe CHHOHUMHYECKHE COOTBETCTBUSI MEKAY BblIeJICHHOH KOHCTPYKIHHU U

BAPHAHTAMM OTBeETA.
«Hauunaiite codupatrsest B Hoe3aky, [NIOCJIE TOI'O KAK HNOJIYUYUTE

NPUT'JIAHNEHUE
1) mosty4uB npuriameHue 2) nosty4asi mpurJiaiieHue
3) nmoJryuuBIlIee IPUTITAIIICHUE 4) MOy YMBIIYIO MPUTJIAIIICHUE

B. Urenue u monuMamnue TeKcra:

Nucrpyknus: Ilpounrtaiite nBa HHKecaeAYOIHX TEKCTA W BBIHOJHHTE 3aJaHUS

nmocJjie HUX

Texker 1:

(Bosiorna — apeBHHii pycckuii ropoja, KyJAbTYPHbIH LEHTP, 10 PEeBOJIOLUH — MeCTO
HOJTUTHYECKOH CCBHLIKH).
Ectb Tpu Bostorabi: kpaeBasi, HCTOPHYECKAs U CCHLILHAA ...

IlepBass BoJiorgza — 3T0 MeCTHbIEe KHTe/JH, FOBOPSIIHE NMAa BOJOrOJCKOM SI3BIKE,
OJIIOM M3 PYCCKHX JHAJIEKTOB, I/le BMECTO «KPACHUBBII» roBOpAT «0ackoi», a B cJ0Be
«KOpPOBa» HE AKAKT HO-MOCKOBCKH H He OKAaIT HO-HHKETOpOACKH, a 00a «o»
HPOM3HOCAT KAaK «y», 4YTO M COCTaBjJsieT (POHETHYECKYI0 OCOOCHHOCTb YHCTO
BOJIOTOJCKOr0 Hpom3HomeHusi. He Besikmil mpue3skuil CTOJHYHBIA JKHTE/]b OCBOUTCS
cpa3y ¢ BOJIOroAckuUMH (onerndeckuMHu Heoxkuaannocrsmu. Ilepsas Bosaorna — sto
MIIOTOYHCJIeNNoe KPeCThANCTBO: MOJOYHHUIBI, OTOPOJAIIUKH, NMPHBJIEKAEMbIC 3alIaX0M
JIETKOT0 3apabdoTKa ua ropojackomM d6aszape.

Bropas Bosiorna — 3ro BoJioraa ucropuveckasi, ropox HepKoBHoil crapunsl. Ban
I'po3uslii xoTea caenars Boaoray croimneii Poccun BMmecto MockBbl. MockBy I'po3Hblii
He J1100u.1 U G6osiicsi. I'po3Hblii 06171 B Bostorae He oaquH pa3. B yeeTh napst 6611 nocrpoen
Codmuiickuii co6op, u I'po3nbiii 66171 HA ocBsimennn xpama. [Ipexanue ropopusio, 4To Bo
BpeMsi MoJieOcTBUsI ma nory ['po3moro ymaja Kupnu4, BbINABIIMI M3 HOTH aHreja B
POCIIHCH 1[ePKOBHOro0 HOTOJIKa. KupHu4 pa3apooua 06oabmoi Hajeln HWOrH Laps.
I'po3ublii, HaHyraumublii HpuMeToii, H3MeHH1 pemeHue — BoJiorga ue crana crojamuei
Poccun. /leno coBcem He B TOM, 4T0 B Bosorae He Ham1och cMeI10ro Xupypra, 4ro0bl
aMIlyTHPOBATH pa3Apol/ienHblii napckuii najen. 3HaYeHHe TAKHUX NPHMET B KH3HH
J00oro rocyaaps, a tTeM 0oJiee pPyCCKOro camMoJep:Kua, me cjieayer IpPeyMeHbIIATh.

Hpouo.mlce}me Ha C.]'le[llelIIeﬁ CTpaHane
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Hu oanH HOJIMTHK He MOT ObI HPOWTH MHMO TaKOro coobiTus. Bosioray maps octaBui He
HO CBOEMY KaHPH3Y, a 3aTeM, YT00bl He HpeHeOpeub MHeHHEeM HapoaHbIM. TpeBora ecth
TPEeBOra, CHrHAJI €CTh CHIHAJL.

B Bouorae xun aecsitku Jer baTiomkos, BeJukni pycckuid modt... Ecan 0b1 He 0bLI0
IIymkuna, pycckasi Ho33usi B jquine batwomkoBa, [dep:kaBuHa, 7KyKOBCKOro cTosijia 0bl
HAa CBOeM MecTe. B JOMymMIKHMHCKHX HOITaX €CTh BCe, YTO [JaeT MeCTO B MHPOBOM
aurepatype pycckum uMeHaM. K Bbicotam I'po3dHoro BoJoraa Hukorga He
BO3BpaIAJIACH.

Tperbs Bosoraa odpamena Q1yxoBno 1 MaTepHaabio K 3anajay H 00eHM CTOJTHIAM —
IlerepOypry m MockBe — M TOMY, YTO CTOMT 3a 3THMH cTrounamu, Espone, Mupy. Iy,
TpeThblo, BoJioray B ee :KMBOM, peaJlbHOM BH/Ee COCTABJISLLIM Beerjaa ccblLibHble. IMeHHO
CChUIbHBIE BHOCH/IM B KiauMaTr Bogaorael kareropmio Oyaymero BpemeHH. CHOpbI
CCBLIBHBIX B (PHI0CO(CKHX KPYKKaX, HA JHCIYTAaX, JEKIHAX — 3TO He CHOPHI 0 Najble
NBana I'po3noro, a o 6yaymem Poccun, o cmbiciie :ku3nu. Bosioraa 6pL1a ocBeomizena o
baoke u XneOHukoBe, He roBopsi y:k 0 I'oppbkom mim Hekpacose. Tperbsi Bosoraa
OPraHM30BaJIa HAPOJHbIC YHTAJIbHH, OM0INOTEKH, KPY’KKH, KOOHEPATHBbI, MAaCTePCKHE,
¢padpuxu. Kaxaplii yez:kaonuii cChlILHBII — 3T0 0bLJI0 TPaJHIIHeil — KepTBOBAJ CBOIO
BCErJa OrpoMHyI0 0M0JM0TEeKY B KHIDKHbIH (poHa I'opoackoii myOauuHoil 0nb1uoTekn —
TOe 001eCTBENINoro NpeInpusiThsi, TO’Ke FOPAOCTH BOJIOTKAIL

151- UBan I'po3Hblii yacTo ObIBAJI B B0J10I/1€, IOTOMY UTO ..eeveernneecsnnnens o
1) mro6m1 mosuthest B CoduiickoM cobope
2) BHJIE] €€ CTOJIBHBIM TOPOIOM
3) m00UJT BOJIOTO/ICKUE XpaMbl
4) moOWI1 KUTH B 3TOM TOPOJIC
152- Bo Bpems ci1yKObI B COPHIICKOM COOOPE ..ueeeeuneressuneenns «
1) mapp ObLT HaITyTaH OOJIBIITMM CKOIIJICHUEM Hapo1a
2) IKOHOTIUCITHI PACIIMCHIBAIIN ITEPKOBHBIN IMTOTOJIOK
3) mapb BCTPETUIICS C TIPOCTHIMU JIFOJIEMU
4) U3 MOTOJIKA BBITIAJT KUPIIAY
153- Opuenrtanusi «TpeThein» Boaorabl Ha 3aHAT ObLIA BBI3BAHA .eveeecsasecsaneoces o
1) BIUsIHUEM TOJUTUYECKUX TPOTUBHUKOB IIAPCKOTO PEKUMA
2) pa3BUTHEM IIPOMBIIIJIEHHOTO MPOU3BOICTBA
3) BJIMSIHUEM U3BECTHBIX PYCCKUX IUcaTesei
4) BIUSIHUEM TMOJUTUUECCKUX JIESTEICH
154- IlosuTH4YecKHe CChLIbUBIE B cTApoi PoccHm G0JIbIIE BCETO TYMAIM .evveersseresnees «

1) 0 cBOMX JIMYHBIX UHTEpPECAX 2) 0 CBOEM BO3BpAIllEHUU B CTOJIMIIBI
3) o Oyxy1iem CBOEH CTpaHbI 4) o mpomom Poccun
155- /ImanexkTHbIE 0COOEHHOCTH KUTEJIEi BOTOIIBI OBLIH ..ccvvvvnrecrsenns «
1) boHeTHuecKkMMHU 2) IEKCUYECKUMH
3) rpaMMaTUYECKUMU 4) ¥ TeKCUIECKUMU, U POHETUICCKUMHU

IIponosxkenne na cieaymomei crpanune
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Teker 2:

YBaxkaemble 1aMbl B rocrnoga! Mbl ¢ BaMH maxoguMcsi HA OO H3 CaMbIX KPacHBBIX
miomaneii Mocksbl - nma Ilymkunckoii miiomanu. Ilepen mamMum nmaMATHHK BeJIHKOMY
pycckomy mnodty Ajexkcanapy Cepreesuuy Ilymkuny. UHTepecHa HcTOpHS €O3JaHUA
3TOro0 NaMsATHUKA.

IHamsaTnuk, KOTOpPBIl BbI BHAUTE mepea co0oi, - 310 nmepBblii B Poccun maMAaTHUK
Hymkuny. U nmocraBuian ero ne B IlerepOypre, rae mo3T :KuJj J0Jiroe BpemMsi U riae o
ymep, a B MockBe.

Jes10 B ToM, 4T0 ¢ MoCKBOii cBsi3aHa Bes sku3Hb U TBop4uecTBO A.C. IlymkHHa. 31ech
OH pOJMJICH, 3/1eCh NPONLIHN ero Aerckue roabl. Orcroaa on yexana B IlerepOypr yunrnces B
annee. B MmockoBckoM skypnaJsie ObLTH omy0JMKOBaubI ero nepspie cruxu. B MockBe y
mo3Ta ObLIO MIOro jApy3eil. 31ech O MO3MAKOMMJICH €O CBOeil Oyaymeil xemoii -
kpacaBuneii Haranbeir I'onuapoBoii. 3aechr ObL1a mMX cBaab0a, W 31eCh, B LEHTpe
MockBbl Ha ApbaTe, OHH KHJIM HEKOTOpOe BpeMs. «51 ’KeHAT U cHACT/IHBY, - MHCAJ B 3TH
JTHH TI09T CBOEMY JIPYTY.

Yepe3 uexkoropoe Bpems Ilymkuu nepeexan B IlerepOypr, rae om kKuja ¢ kemnoil u
aeTbMu 10 cBoeii cMepTH. Ho MockBy nosT ne 3a6niBan. On 16 pa3 npue3s:kaia B MockBy.
31ecs om padoraj ¢ HUCTOPUYECKHMMH [JOKYMEHTAMH M 3aHUMAJICH [eJIJaMH CBOEro
skypHaja. UHoraga oH ocTtaHaBJIMBAJICA B ropojie TOJbKO HA HECKOJBKO 4YacOB, HHOIJA
JKHJI 31eCh HECKOJIbKO THEid.

IIymkun ¢ yaoBoJbcTBHEM mnpHe3:kaa B MockBy, H 3T0 neyauBureabno. B Mockse
Beerja 0bLia Kakas-Tto ocodenmnas atmocdepa. Jlureparypnble H My3bIKaJbHble Bedepa,
TeaTpaJibiible CIIEKTAKJIHN, BBICTABKH, BCTPe4H ¢ MHCATEIIMH, I03TAMH, XyA0:KHUKAMHU H
apTacTaMu. 31ech MO3T He Pa3 YUTAJI MOCKBHYAM CBOH HOBbIe HPOM3BEICHHSI.

«MockBa! Kak s 110011 Teos,

Casartas Poauna mos...»

A.C Ilymkun mooun MockBy, 1 MockBa nmukorja ne 3adbisaja csoero moira. Cpasy
nocJe Tparudeckoii cmeptu Ilymkuna B MockBe pemn/id MOCTABHTH MAMSATHHK MOJTY.
Ho npaButeascTBo Poccnu 6b1110 HPOTHB, HOTOMY YTO B Te I'0/ibl HAMATHHKH CTABHJIM
TOJILKO HAPSIM H BOEHHBIM, CHIIPABIIMM Ba:KHYI0 poJib B uctopuu Poccun. IlorTomy
TOJBKO 4epe3 23 roaa mocje cMepTH modta napb Adaexcanap Il paspemun, nakomnen,
noctaBuTh namMaTuuk [ymxuny.

B koHkypce ma Jyqmuii mMpoeKT NMaMSATHHKA NMPUISLUIN y4acTHE caMble H3BeCTIIbIe
CKYJBNTOPHI U apxurekTopsl Poccun. B 3ToM KoHKypce mno0eaHs TaJaHTIHBBIA
ckyabnTop Anexcanap Onexkymud. Ho geHer Ha co3gqaHue NamMsITHUKA NPAaBHTEIbCTBO
He naajgo. Ilourn 20 jger Bcs Poccusi codupana aeubrn ma stor namsatuuk. Hakomnen,
jgerom 1880 roga cocrosijioch OTKpbITHE NAMSTHHKA BEJIHKOMY pycckomy modTy. Tak
nosiBWJIcA B HeuTpe MoOCKBBI NEepBbIil IAMATHUK He HAPI0 U He BOCHIIOMY JesTe10.

Ha oTkpbITHH NAMATONKA BBICTYNAJM H3BECTHbIe pycckue nucateau - HBan
Typrenes, ®énop locroeBckuii m apyrue. U Tenepb Kakablii rog 6 uioHs, B JeHb
poxnenusi A. Ilymkuna, K NIaMATHUKY NPUXOAAT COTHH MOCKBHYEH M rocTel CTOJHIIbI.
o311 ynTaOT cTHXH, roBOpAT 0 Ilymkune, o Mockse, o Poccun.

156- OcuoBnasi TeMa paccKa3a IKCKYPCOBOA = cccverecsvsresanecs +
1) Mocksa B TBOpuecTBe A. Ilymkuna
2) uctopus co3faHus maMsTHUKA | lymkuny
3) uzBectHbIe pycckue nucarenu 1880 roga
4) ITymkuHCKas MI0MAIb - JTIOOMMas TI0Ia b MOCKBUYECH

VA aoci IIpoxoskeHHe HA cieAyIOLIEeH CTPAHHIE
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157- B MockBe A.C. IIyHIKHH ....cceerrureesveneee .

1) w1 B IE€TCTBE 2) yuuJsics B JIUIIEE
3) 6611 Oostee 16 pa3 4) )KHII C CEMBEH U IETEMH
158- B MockBe peminjid HOCTABUTh HAMATHHK A.C. IIyIIKHHY ...ccovverercnnecnnns .
1) emé mpu XKU3HU 1MOdTa 2) cpazy Iocje CMEPTH Mo3Ta
3) uepe3 23 rojia 1ocje ero CMepTu 4) yepe3 MHOTO JIET MOCJIE CMEPTH 10ITA

159- Ha oTKPBITHH NAMSTHHKA BBICTYIHIL coveerersessesnssnse .
1) nape Anekcanp II
2) Tonpko MiBan Typrenes
3) ckyasnTop A. OnekymmH
4) nucarens @. JlocToOeBCKUM U IpyTrye U3BECTHBIE MUCATEIN
160- MockBuun coouparTcs y naMaTnaKa A.C. [IyIIKHHY ..ccveeerreeescaneee .
1) B JieHb, MOCBSIIEHHBIA OTKPHITHIO Topoaa MOCKBbI
2) B JIeHb OTKPBITHS MTaMSITHUKA
3) B IeHb POXKJICHUS TI09TA
4) B ipa3JHUYHBIC THUA

Konen pa3zgena 5
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